

人心散了,昔日豪门连创耻辱纪录 丢了魔性的曼联魔怔了

套用周星驰在电影《唐伯虎点秋香》里的经典台词来形容现在的曼联是再合适不过了,世界顶级的一流豪门,碰上二到家的莫耶斯,被三流球队奥林匹亚科斯打得四分五裂六神无主,联赛只能屈居第七,欧冠八强席位九死一生,莫耶斯的曼联让人感觉十分耻辱!

百年基业到了莫耶斯手里,弗格森没有想到自己钦点的接班人是如此糟糕,莫耶斯勤勉有余,霸气和能力不足,自然而然成为曼联本赛季四条战线大溃败的最大替罪羊。如今的曼联,人心散了,队伍不好带啊!

本报记者 叶嘉利

耻辱纪录不断刷新

先来盘点一下本赛季为止曼联的表现,他们创造了无数个第一次,先来看英超联赛里曼联的表现。2013年9月30日,西布朗在老特拉福德击败曼联,这是“灯笼裤”自1978年以来首次做客战胜曼联。西布朗甚至专门发行了纪念本场比赛的DCD;2013年9月24日,曼彻斯特德比1:4输给曼城,红魔气质被打得只剩一地鸡毛;2013年12月5日,埃弗顿21年来首次在梦剧场战胜曼联,埃弗顿信心爆棚;2013年12月7日,又是在老特拉福德0:1输给纽卡斯尔,这是2002年以来曼联首次遭遇主场连败,而且纽卡斯尔是41年以来首次攻陷梦剧场,赛后一名曼联球迷跳楼自杀。

联赛第七的排名让人无语,英超第七对于曼联来说意味着什么?

队内矛盾日益激化

如今看曼联的比赛已经不像以前了,进攻行云流水,不惜力、不惜命的满场飞奔,就算赢球没有希望了也要拼命进攻,输球从来不是曼联的标签。如今的曼联,更像是步行者,尤其是中后场的空虚,糟糕的防守向敌方球员敞开大门,人心涣散,精气神不再,这就是曼联现在给人的气象。

在输给奥林匹亚科斯队之后,荷兰前锋范佩西大吐苦水,“有时候我想去的地方,往往被队友占据了位置。每当遇到这样的情况,我就很难去这些空间了。这使得我不得不改变跑法,很不幸,队友老是跑到我想去的地方,这让我感到很遗憾。”墨西哥射手“小豌豆”埃尔南德斯随即发表言论,“没有你的队友,你不可能有今天,你应该总是对队友心怀感激。”虽然“小豌豆”没有指名道姓,但明眼人都看得出来,他针对的是范佩西。

虽然范佩西后来在队内公开道歉称自己的言论不是针对队友或者莫耶斯,但是情况十分明了,范佩西

莫耶斯必吞苦果

弗格森退休,并且亲自指定莫耶斯作为接班人,这其实是让莫耶斯端上一个烫手的火盆,他没那个超能力接住,也不敢扔掉,酿成的苦果只能让他成为众矢之的。其实,在弗格森时代,曼联内部就已经危机四伏,格雷泽家族掌控曼联让球队陷入财政危机,只是弗格森高超的执教手段让曼联的出色成绩得以延续,掩盖了荣誉背后的沟壑陷阱。

早在2005年格雷泽家族以7.9亿英镑收购曼联,实际上格雷泽家族只动用了2亿英镑的家族财产,其余的都是从投资银行,对冲基金,私募基金那里得到的,这也意味着他们要偿还恐怖的利息。格雷泽家族把曼联变成取之不尽的提款机,对于曼联买人等方面却不够给力,曼联沦为格雷泽家族的盈利工具,幸亏还有弗爵爷硬撑着,红色帝国才不至于迅速坍塌。

自从1992年英超联赛成立以来,曼联获得了13个冠军,其余的赛季都是以微弱劣势屈居亚军或者季军,从未掉出前三名。曼联目前排名第七,与排名第四的利物浦相差11分。

随之而来的是一连串效应,极有可能无缘下赛季欧冠,足总杯淘汰,联赛杯淘汰,本赛季欧冠八强命悬一线,0:2输给奥林匹亚科斯,同样是一个纪录,曼联历史上首次输给希腊球队,最近七个赛季在欧冠赛场,只有两家俱乐部可以净胜曼联两球,之前是巴塞罗那,后者则是奥林匹亚科斯。有好事者细数过,莫耶斯所创造的耻辱纪录已经多达19项,令人发指。

莫耶斯当真是破罐子破摔了吗?这么多的耻辱比赛,不禁让人要问,到底曼联的哪一场比赛最差?答案是,下一场。

在这里过得很不爽。范佩西对莫耶斯不满,这已经不是第一次了,之前范佩西批评莫耶斯的训练方法,而且伤愈后拒绝复出,原因就在于莫耶斯。此前范佩西从阿森纳加盟曼联时,弗格森是一个关键的因素,如今弗格森不再执掌“红魔”教鞭,范佩西就像是受到了欺骗。再加上队伍成绩糟糕,荷兰人怎么高兴得起来?

不仅是范佩西,鲁尼和曼联的矛盾还少吗?曾经鲁小胖和弗格森闹出种种不愉快,终究还是在弗格森麾下踢球,而且成绩也不至于惨淡,但是弗格森一走,莫耶斯这种小菜根本没法伺候鲁尼,7000万天价续约一味讨好,虽然能让鲁尼安稳过日子,但是并不能解决目前曼联的困局。

不光是范佩西、鲁尼的矛盾,今夏维迪奇确认要加盟国米,他本人给出的原因是“不愿与曼联为敌”。总而言之,如今的曼联看不到团结一心、永不服输的魔性,从哪里跌倒就从哪里爬起,可是莫耶斯的性格里缺少那股子拼劲和韧性。

弗格森一走,莫耶斯当然没这个能力,他也不会弗爵爷的“吹风机”绝招。他从没有在顶级球队执教过,虽然埃弗顿在他手里调教得井井有条,但是骑驴和驭龙还是有区别的。如果没有一个像穆里尼奥这样的铁腕大帅来压阵,曼联是很难有所改观的。

在输给奥林匹亚科斯队的下半场,莫耶斯如一摊烂泥般仰躺在教练席上,他不是坐着,他是瘫软在椅子上,脸上写满恐惧和软弱。不过当率曼联回到英国时,他的脸上又堆满笑容,原因是俱乐部高层支持他,暂时他还没有下课之忧。莫耶斯是多么可怜,像个嫁入豪门的小媳妇,一方面要忍受全世界球迷千夫所指,另一方面只要高层给他一点甜头,他就立马喜笑颜开。可以想见的是,莫耶斯的“红魔”教鞭迟早要交出来,不过还得再过一段时间。



莫耶斯刚上任时意气风发。



困局之中,鲁尼获得大合同。

记者观察

续约鲁尼并非上策

本报记者 叶嘉利

曼联与鲁尼续约至2019年6月,鲁尼从新合同里拿到的周薪将达到30万英镑,这是英超历史的最高周薪。球队成绩滑坡严重的危急时刻,曼联天价续约的用意何在?留住鲁尼就能保证曼联在未来几年保持竞争力吗?结果很难预料。

按照曼联目前的态势,解决之道要么换主教练,要么买人,在莫耶斯带领下曼联目前的这帮球员没法形成合力,而且中后场防线的虚弱已经不是什么秘密,尤其是后卫线的老化及伤病,后防的老化在弗格森手里还不是特别明显,但是在状态差的时候就显得格外突出。因此,莫耶斯下课,买人补强中后场,才是“红魔”振作起来的有效措施,续不续约鲁尼并不是太重要。

虽然用高薪安顿了鲁尼,并且许诺给他下赛季的队长袖标,姑且不论鲁尼的能力不值这个价钱,毕竟他已经28岁了,到2019年就到了生涯末期。续约鲁尼并不能解决曼联当下的问题,这顶多是安定军心的缓兵之计。这正是隔靴搔痒,没啥效果啊!